

Семья VS Мечта – Недельная глава Ваишлах

Статистически в России распадается больше половины браков. В 2016 году распалось 61,7% браков, то есть было заключено 985 тыс. браков и зарегистрировано 608 тыс. разводов. Чаще всего разводятся люди, прожившие в браке от 5 до 9 лет. Согласно статистике, чаще всего разводятся пары, которые прожили в браке пять-девять лет. Это самый кризисный возраст для семьи. В 2016 году 25,8% браков распалось именно в этот промежуток.

Росстат

После тридцати четырех лет отсутствия Яков возвращается домой. На границе Святой Земли его встречает Эсав, брат, обещавший убить Якова за «кражу» благословения, полный разрушительных намерений.

Это была не просто встреча двух братьев. Прошли годы, и у каждого было достаточно времени, чтобы определиться на своем жизненном пути. Эсав и Яков изначально очень сильно отличались друг от друга. Эсав от слова אָבִיבָה – «завершенный». Яков от слова אָבִיבָה – «пятка». Во время появления на свет один держался за пятку другого.

Так они и стояли, друг напротив друга, такие разные, Яков, окруженный женами и детьми и Эсав в сопровождении советников и охраны, объясняет рав Шимшон Хирш. Яков, глава семьи, ответственный и заботливый, волнующийся за свою семью и любимый ей. Четырнадцать лет проучившийся в ешиве и двадцать лет тяжело проработавший в доме тестя, находящийся в самом разгаре жизненной борьбы в заре неувзгод и проблем – несмотря на благословение, полученное в доме отца. Человек, держащийся за пятку.

Эсав, успешный, расчетливый политик, окруженный свитой, управленец и лидер, лицо государственного масштаба, достигшее своего жизненного пика. Человек завершённый.

Два совсем разных подхода столкнулись тогда. Семейные ценности, быть счастливым и делать счастливым других – против публичной политической силы. Семья как микрокосм против государственной машины. Тысячелетиями идет борьба за приоритеты: есть ли смысл в глобальном влиянии, социальных и политических переменах в обществе, если они не приводят к высшей точке человеческих чаяний – быть настоящим человеком?

Или же напротив, все человеческое, что нам присуще, наша семья и отношения, должно быть поставлено на службу великих дел и огромных побед? Противоречие ли это?

Иногда кажется, что семья и мечта несовместимы. Многие пары стонут, чувствуя, как узы брака душат их и не позволяют потенциалу раскрыться, как в «Попрыгунье» Чехова. Хочется чего-то еще, свежего, неизведанного, острого. А вдруг чтобы быть достойным мечты нужно сначала быть достойным любви и доверия близкого человека? Что если смысл любой мечты и есть цельность личности, а любые достижения в глобальном плане обусловлены уровнем того, кто их достигает?

Возможно, чтобы мечта сбылась, нужно быть достойным ее, а когда она все-таки сбудется, выиграет от этого человек, а не его мечта. В конце концов, человек становится таковым через семью, эту необходимую ступень в формировании личности.

Семья как смысл жизни – не мелковато ли для человека, которому предопределено играть видную роль в обществе? Ничуть. Именно такой человек сможет стать настоящим лидером, хорошим товарищем и смелым воином, ведь ему есть кого вести, любить и защищать. Семья – плацдарм для взлета к созиданию.

Братья стояли друг напротив друга не только в начале времен. Это вечное противостояние, до самого конца – и от нас зависит,

какой путь избрать. Семья, мечта или семья-мечта?

Шаббат шалом!

Элиэзер Райхман